

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

ЧЕТВЕРГ, 6 февраля 1947 года

Ц. 15 к.

ВСТРЕТИМ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Подготовка к выборам в Верховный Совет Карело-Финской республики проходит в обстановке большого политического и трудового подъема. В ходе избирательной кампании избиратели принимают деятельное участие в обсуждении важнейших вопросов жизни нашей Карело-Финской республики и своего района.

Широко развернулась политическая агитация в массах. Сотни агитаторов рассказывают о трудовом и общественной деятельности наших кандидатов в депутаты. Проводимые собрания по встрече кандидатов и депутаты с избирателями вытекают из неизбежной демократии единства и сплоченности нашего народа, нерушимой силы сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Однако размах идейно-политический уровень предвыборной агитации на некоторых избирательных участках не отвечает высоким требованиям, предъявляемым к ней. Это прежде всего относится к Кунгозерскому, Гумбаручейскому, Кашканскому и некоторым другим избирательным участкам. До выборов остались считанные дни, а многие агитаторы в этих избирательных участках еще бездействуют и не проводят массовой работы среди избирателей. Агитационно-массовая работа нередко проводится в отрыве от хозяйственно-политических задач и не способствует мобилизации трудящихся на выполнение стоящих перед ними задач по выполнению четвертой сталинской пятилетки.

Местные советские и партийные организации должны принять все меры для усиления агитационно-массовой работы среди избирателей и повышения ее идейно-политического уровня. Пусть в эти оставшиеся до выборов дни агитационные пункты станут центром массовых мероприятий — бесед, лекций, встреч с кандидатами. Еще шире надо развернуть агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, используя для этого все формы политической агитации и пропаганды.

Подготовка к выборам с каждым днем приобретает все более широкий размах, а это значит что с каждым

днем предъявляются все более высокие требования к организационной работе. Уже пора вплотную заняться обустройством помещений для голосования. Необходимо заранее обеспечить участки избирательными ящиками, перегородками или ширмами и другим оборудованием. Об этом надо заранее побеспокоиться — о керосиновой лампе и сургуче, о карандаше, ручке, о стуле и столе, о портрете в цветах. Помещения для голосования необходимо привести в культурный вид. Надо чтобы в них было тепло, чисто и уютно.

Следует отметить, что многие участковые избирательные комиссии не заботятся о заблаговременном приобретении оборудования для своих избирательных участков, особенно материалов для устройства кабин для голосования. К ним относятся Интерпоселокский избирательный участок, председатель участковой избирательной комиссии тов. Минин, Видянский — председатель тов. Кобелев и ряд других.

Все еще медленно идет проверка списков избирателей самими избирателями в Кунгозерском и Пряжинском избирательных участках, несмотря на то, что настает время переписки списков избирателей для участковых комиссий.

Требуется, чтобы четко, со знанием дела работали окружные и участковые избирательные комиссии. На них возложены ответственные задачи, комиссии следят за соблюдением избирательного закона, за ходом выборов. Однако до последнего времени многие члены участковых избирательных комиссий не привлечены к активному участию в работе по подготовке к выборам. Это большое упущение председателей участковых комиссий.

Активисты избирательной кампании, образцовым проведением организационно-технической подготовки к выборам обеспечат точное выполнение избирательного закона. Сделаем все для того, чтобы 16 февраля все граждане нашего района принесли в избирательные урны и отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА КАНДИДАТАМ НЕРУЩИМОГО СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ — ВЕРНЫМ ПАТРИОТАМ СОВЕТСКОЙ ОТЧИЗНЫ!



Акулина Ивановна Серова.

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Пряжинскому избирательному округу № 86.



Николай Михайлович Анхимов.

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Вешке-Бекскому избирательному округу № 87.



Иван Васильевич Окунев.

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Виданскому избирательному округу № 88.

А. И. СЕРОВА У СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

3 февраля в агитпункте «Пряжа» состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Акулины Ивановны Серовой с избирателями Пряжинского избирательного участка. На собрании присутствовало около ста человек.

Собрание открывает доверенное лицо тов. Нечаев.

Затем слово берет колхозница колхоза «Красная Пряжа» тов. Марков.

— 16 февраля 1947 года на род нашей республики будет голосовать за кандидатам блока коммунистов и беспартийных, — говорит она. — Кандидатом в депутаты от нашего округа выдвинута Акулина Ивановна Серова. Она много приложила труда для восстановления угодного ей колхоза в результате чего этот колхоз успешно справился со всеми хозяйственными задачами, выполнил план по всем видам господставок.

Киножурнал «Советская Карелия»

Бригада кинооператоров Ленинградского кинохроники закончила съемки для специального киножурнала «Советская Карелия», посвященного предстоящим

выборам. Акулина Ивановна наше доверие оправдала с честью. Поэтому призываю всех избирателей нашего участка отдать свой голос за тов. Серову и ознаменовать день выборов новыми производственными успехами. Сама буду работать не жалея сил, чтобы наш колхоз и индустрия к весне — к северной кампании — вполне подготовленным.

Слово берет молодой избиратель тов. Титов. Он говорит, что молдежь Пряжинского избирательного участка горячо поддержала выдвинутую кандидатуру тов. Серовой кандидатом в депутаты Верховного Совета республики, зная ее как честную, трудолюбивую и заботливую женщину.

— Подготовка к выборам в Верховный Совет нашей республики проходит в условиях напряженной борьбы за выполнение плана второго года четвертой сталинской пятилетки, — говорит парторг ЦК при Пря-

жинском леспромпхозе тов. Савельев.

— В первую послевоенную пятилетку перед лесниками нашего района поставлены грандиозные задачи — дать стране лесу столько сколько потребуется для широкого хозяйства. Для выполнения этой задачи готовясь достойно встретить день выборов, чтобы ни в чем не беру на себя новые обязательства — выполнить план первого квартала ко дню выборов не менее чем на 50 процентов.

Затем выступают старший агроном райзо тов. Ивановская, учитель т. Тюмин и другие.

Потом слово берет кандидат в депутаты т. Серова. Она рассказывает свою автобиографию и горячо благодарит избирателей за высокое доверие, которое оказали ей, простой женщине-карелке, выдвинув ее кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

С 23 по 27 февраля в Петрозаводске состоится шестой традиционный зимний спортивный праздник. В нем примут участие 300 лучших физкультурников.

выявленного предстоящим выборами.

В журнале заснята группа кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР за работой.

Беседы с избирателями

Порядок голосования

День выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР намечен на воскресенье 16 февраля текущего года. По положению о выборах на подачу голосов отводится восемнадцать часов — с 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

Председатель участковой избирательной комиссии в присутствии членов комиссии, обязан проверить избирательные ящики, наличие составленного по установленной форме списка избирателей, закрыть и опечатать ящики печатью комиссии, а затем уже пригласить избирателей к подаче голосов.

Для того, чтобы выполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах — каждый избиратель должен лично явиться в помещение участковой избирательной комиссии, предъявить паспорт или колхозную книжку, или какой либо другой документ, удостоверяющий его личность. После проверки по списку избирателей и с ответствующей отметки в нем, избиратель получает избирательный бюллетень и направляется в особую комнату или в кабину для заполнения бюллетеня.

В соответствии со Сталинской Конституцией Положение о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР устанавливает, что «голосование при выборах депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР является тайным». Поэтому заполнение избирательных бюллетеней происходит в изолированном помещении в присутствии других лиц. Избиратель голосует лично, опуская в избирательный ящик бюллетень

установленного образца, не представляя в бюллетене своей фамилии. Те избиратели, которые не имеют возможности по причине неграмотности или какого-либо физического недостатка самостоятельно заполнить бюллетень, имеют право пригласить в комнату или в кабину, где заполняется избирательный бюллетень, в помощь себе другого избирателя.

Избирательный бюллетень содержит название и номер избирательного округа, дату выборов, фамилию, имена и отчество кандидатов в депутаты, а также перечисление тех организаций и обществ трудящихся, которые выставили кандидата в депутаты. Избиратель оставляет в бюллетене фамилию, имя и отчество того кандидата, за которого он голосует, вычеркивая фамилии имени и отчество всех остальных кандидатов. Если в данном округе выставлен один кандидат в депутаты и избиратель голосует за этого кандидата, то он ничего не вычеркивает в бюллетене. Подача голосов избирателями производится путем пускания в избирательный ящик избирательных бюллетеней.

При избирательном законе обеспечена полную тайну голосования.

В буржуазных странах тайна голосования грубо нарушается. Сетьма подкупа, открытая торговля избирательными голосами, прямой террор грубо нарушают тайное голосование. Недавно в японских газетах было опубликовано объявление: «Куплю 50 голосов за 25 иен». Наиболее широко и открыто была применена эта методика подкупа, террора и втягивательства в прошлом году во время «выборов» в Греции

и Турции. Во многих буржуазных странах организация выборов возложена на чиновников министерства внутренних дел и на полицию. Имеются такие государства, где избирателей сопровождают к урнам полицейские и стражники. Такая практика широко распространена, например в Польше.

Только в Советском Союзе — стране победившего социализма — избирателю предоставлено полное право и действительная возможность тайного голосования, ничем и никем не ограниченное.

На страже свободного волеизъявления граждан на выборах стоит советский закон. Статья 100 Положения о выборах гласит:

«Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину Карело-Финской ССР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет Карело-Финской ССР, — карается лишением свободы на срок до двух лет».

Тайное голосование, как указывает товарищ Сталин, дает советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов».

Нет никакого сомнения в том, что все трудящиеся нашей республики дружно и организованно придут 16-го февраля к избирательным урнам и единодушно проголосуют за кандидата в Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Председатель центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР

З. ТРИФОНОВА.

Наладить снабжение детских учреждений

Правительство и партия проявляют и проявляют большую заботу в деле воспитания подрастающего поколения — нашей детворы. Для этого создана широкая сеть детских учреждений, где наши дети получают первоначальное воспитание, как будущие строители коммунистического общества.

Для того, чтобы дать ребенку возможность правильно развиваться, как умственно так и физически необходимо в детских учреждениях создать необходимые условия для детей, в первую очередь наладить снабжение продуктами питания. Когда ребенок сыт, будь это ребенок школьного или дошкольного возраста, он лучше воспринимает преподаваемый материал и мероприятия, проводимые по его воспитанию и ребенок становится бодрым, веселым и жизнерадостным.

Однако не соблюдают этих правил и требований руководители торгующих организаций системы районного снабжения нашего района. Снабжение детей продуктами питания считают второстепенным делом и не уделяют должного внимания. Исключительно плохо снабжаются детские учреждения отделений сельских советов, как Улялежского, Метчельского, Чалкельского и ряда других. Так, например, интернату Метчельской школы за весь октябрь месяца 1946 года не выделено ни одного грамма мяса, рыбы и крупы, а сахару выдано всего 76

процента к установленным нормам. Интернат Улялежской школы за ноябрь месяц прошлого года получил жиров на питание детей всего 12 процентов положенной нормы, а мяса, рыбы и крупы не получил ни одного грамма.

Председатель Вешкельского сельпо тов. Болотов шарахается от одной крайности в другую. Когда тов. Болотов совершенно не снабжал продуктами питания Вешкельский детдом. Когда ему указали на это дело, он после этого все продукты стал отпускать детскому дому и совершенно забыл о снабжении других детских учреждений.

Плохо заботятся о снабжении детских учреждений также Пряжинское и Кунгозерское сельпо. За IV квартал 1946 года не додано детским учреждениям по району мяса и рыбы 208, крупы 805, жиров 157 и сахару 89 килограммов.

В нашем районе имеются все возможности для обеспечения детских учреждений мясом и рыбой и значительно улучшить снабжение жирами. Нужна только забота о детях со стороны правления Райпотребсоюза и председателей сельпо. Необходимо усилить строжайший контроль и правильное распределение продуктов со стороны торготдел райпотребсоюза. виновные в срыве снабжения детских учреждений продуктами питания должны понести соответствующее наказание.

Забывтое отделение

В Улялежском сельпо, но фактически оно не работает, так как председатель сельпо тов. Болотов не обеспечил магазин весами. Все продукты и хлеб население вынуждено получать где-то в других магазинах.

19 ноября состоялось собрание членов-пайщиков, на

котором завторг сельпо тов. Логинов обещал прислать в магазин весы через пять дней, но так и не выполнил своего обещания до сих пор.

Тов. Болотов должен больше обращать внимания на запросы населения и наладить работу данного отделения сельпо.

Не хлеб, а тесто

В пекарне Саменского отделения Кунгозерского сельпо выпекают хлеб плохого качества, совершенно сырой.

Правление Кунгозерского

сельпо должно по требованию от пекаря Молчановой А. А. повысить качество выпекаемого хлеба для снабжения населения.

Отв. редактор **Н. ТИМОФЕЕВ**

Объявление

Школа механизации Министерства Животноводства К-ФССР объявляет прием учащихся на 1947 г.

Школа готовит: трактористов, бригадиров-полеводов, бригадиров-животноводов, птицеводов и ветеринарных санитаров.

Срок обучения — трактористов 3 месяца, а других специальностей 10 месяцев.

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 лет, имеющие образование не ниже 4-х классов начальной школы.

Заявления подаются на имя директора школы с приложением справки об образовании, справки об отношении к воинской обязанности, автобиографии.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями, питанием по рабочей группе и стипендией 180 рублей в месяц.

Начало занятий с 15 февраля 1947 г.

Адрес школы: К-ФССР Куржайокский район, поселок Куржайоки, школа механизации.

Дирекция школы.

Заготавливайте верхушки клубней картофеля

В ряде колхозов района в этом году ощущается недостаток в семенном материале картофеля. Одним из мероприятий по пополнению фонда семенного картофеля является заготовка верхушек клубней картофеля.

Как же заготавливаются и хранятся верхушки клубней картофеля?

Верхушки следует заготавливать от клубней продовольственного картофеля, употребляемого ежедневно в пищу у колхозников, рабочих и служащих.

От каждого клубня картофеля перед его употреблением следует отрезать верхнюю часть клубня толщиной в 1—1,5 см. весом 10—15 граммов с наибольшим количеством глазков.

Срезанные верхушки

ежедневно собираются отдельно от предыдущих дней и тонким слоем хранятся на полу или в корзинах в течение 4-5 суток в комнатных условиях, при температуре 16-18 градусов тепла. За это время на срезе верхушек образуется субериновый слой (корочка), который предохраняет верхушки от испарения влаги и от проникновения в мякоть верхушек микроорганизмов.

После 4-5 суток хранения в комнатных условиях, срезы верхушки переносятся в подвал или в картофелехранилище и складываются в кучи с закрыванием в кучи с переслойкой воздушносусхим песком, что способствует лучшей их сохранности. В картофелехранилище или в подвале температура

должна быть 1-3 градуса тепла в течение всего периода хранения до посева.

В случае обнаружения заболевания верхушек, следует перебрать и уложить заболевшие, а оставшиеся здоровые, хранить в песке до высадки их в грунт.

В случае заболевания верхушек грибными болезнями (фузариумом) весной, необходимо их перебрать, просушить на солнце и в первую очередь высадить на поля.

Заготовленный и сохраненный таким образом верхушечный семенной материал картофеля высаживается на поля из расчета 4-5 центнеров на один гектар.

Заведующий райзо **И. РЫБАКОВ.**